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Kossuth Lajos levele Debreczen 
polgármesteréhez.

Mikor Debreczen város tör­
vényhatósági bizottsága Kossuth 
Lajost 80-ik születésnapja alkal­
mából melegen és lelkesedéssel 
üdvözölte, a mgy hazafi a követ­
kező levelet intézte Simonfíy Imre 
kir. tan. polgármesterhez :

Nagyságos királyi tanácsos 
polgármester ur !

Vettem becses sorait, melyekkel 
tudósítani móltóztatott, hogy Debreczen 
sz. kir. város bizottsági közgyűlését is 
azon törvényhatóságok közzé lehet sze­
rencsém sorozhatni, melyek engem szü­
letésem 80-ik évfordulója alkalmából 
üdvözletükre s jó kivánataikra méltatni 
kegyeskedtek.

Növelte eunok becsét azon értesí­
tés, hogy a bizottsági közgyűlés, 
ez engem rendkívül megtisz­
telő határozatával a város kö­
zönsége óhajának tett eleget.

Megilletődéssel fogadom a város
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az udvarban hétül.

tisztelt közönsége szives megemlékezé­
sének e kedves bizonyságát.

Engem Debreczenkez kiolthatlan 
emlékek köteléke csatol.

Antaeuaa volt az üldözött magyar 
szabadságnak, mely földhöz sújtva, a 
tiszai magyar föld érintésével újra fel- 
emelkedett erősebben, dicsőbben, mint 
századok óta talán soha.

Menhelye volt mindennek, a mi a 
magyar nemzet akaratát képviselte a 
nagy küzdelmek vészes napjaiban.

Központja volt az intéző 
működésnek, mely a szélrózsa 
minden irányából megtáma­
dott haza védelmére csata­
rendben sorakoztatá a honsze­
retet által rögtönzött hadsere­
geket, melyek feivarázsolták a régi 
Magyarország régmúlt dicsőségét s fel- 
kényszeriték a meglepett Európa köz­
véleményének tiszteletére ama nemzet 
létjogát, melynek az európai államrend­
szer önczélias tényezői közt már már 
neve is elfelejtetett.

Szive s feje volt a magyar hazá­
nak ama, fájdalom, rövid időszakban, 
midőn a mohácsi vésznap óta oly erő­
nyilatkozattal s oly közérzelemmel elő­
ször (ne adja az ég, hogy utolszor) a

magyar nemzet visszahelyezkedett azon 
helyre, mely őt, a független nemzetek 
kerek asztalánál ősjogilag megilleti.

És eljött a nap, midőn én szerény 
egyszerű polgár, nem nagyobb mások­
nál tehetségben, de (önérzetem feljogo­
sít mondanom) egyenlő a legjobbakkal 
önzetlen honszeretetben és senkinél 
sem kevésbé eltökélt az áldozatkészség­
ben a hazáért, a magyar nemzet 
kormányzójává megválasztva, 
Debreczen város főegyházá­
ban Isten és polgártársaim 
előtt esküvel fogadtam — mit 
eskünélkülis megtettem volna, 
hogy hazám függetlenségéhez 
hü maradok mind síromig.

És jött az elválás órája, a diadal­
mas nemzet felszabadított fővárosa visz- 
szakövetelte természetes előnyét és én 
Debreczent többé nem láttam !

Azóta 34 év múlt el — éa milyen 
34 év !

Nekem hazafiul kötelességnek a 
hontalanságban is teljesítésére törekvés, 
többször a remény, ugyanannyiszor a 
meghiúsulás, mindig a gond, bú, küz­
delem s végre a nemzetakarat változá­
sánál fogva a tehetetlenség bánatának 
keserves évei, — melyek leforgásának

A vándorló bűn.
Irta: JeanLorrain.
I. Londoni álarczosob.

Rabastens elkérte szivaromat s meg­
gy ujtva annak tüzénél a magáét, folytatta:

— 1880 vagy 81. telén Londonnak 
mindenkor igen tekintélyes számú bűnesetei 
nagyon megszaporodtak: de ami csodálatos 
volt a dologban, az éjjeli támadások és 
gyilkosságok a városnak egy bizonyos negye­
dére szorítkoztak.

Ez a dock-ok negyede volt, a véget 
nem érő rakpartok mentén, a City keleti 
részében White-Chapelen túl, ahol nappal 
csak úgy hemzsegtek a raktárőrök, a mun­
kások és bérszolgák, de ahol esti hót óra 
után, komor csend üti föl tanyáját.

A dock-oknak eme negyedében a télen 
szokatlanul felszökött a gyilkosságok szám­
aránya.

Eleinte csak a munkásokat tizedelte 
meg a gyilkosságnak ez a járványa, Szom­
bat estén, mikor hetibérüket kikapták, ott 
l®8fek rájuk egy-egy pislogó világu korcsma 
mőtt, és másnap reggel bő aratása volt a 
rendőröknek: egyszerre 4 5 hullát is 
találtak. J

Többnyire egy-egy ajtóhoz támaszkodva, 
vagy egy gerendarakáson ülve lelték a 
halottakat. Mindannyinak a zsebe ki volt 
fordítva, pénzüket elvették s szegényes 
ékszereiktől megfosztották őket. De a leg­
különösebb volt a dologban, hogy a hullák 
egyikón sem találtak sebet vagy csak bor 
zsolást is.

Jól kieszelt, pokoli ügyességgel 
véghezvitt gyilkosság volt mindegyik, amely 
nem hagyott nyomot maga után, s zavarba 
ejtette a rendőrséget, Az egész várost lázas 
félelem nyűgözte le. Az első hullák láttára 
részegség közben bekövetkezett szélhüdósnek 
minősítették a halálnemet; de a sajtó 
ellenszegült e híresztelésnek s a gin-ivók 
valóságos dühvei igyekeztek megczáfolni 
ezt a kijelentést.

Akárhogy volt is a dolog, a meggyil­
koltak száma egyre szaporodott. Nem volt 
olyan reggel, hogy a rakpart kőkoczkáin, 
vagy a keskeny^utezákban ne találtak volna 
egy-kót hullát, most már nem csak szombat 
este garázdálkodtak a gyilkosok. Sőt egy­
szer hétfőn reggel bukkantak egy halottra 
s ez megváltoztatta a közönség véleményét: 
a tettesek nem lehettek angolok, mert a 
legelvetemedetebb is közülök szünetelt volna 
vasárnap éjszaka.

Most már nem csak a munkásokat, de 
boltosokat, kereskedőket, a baj órakományok 
miatt idekötött milliomosakat is megöltek. A 
Smithson, Burnett és Tsa ezég főnökét, 
Smithson Tamást halva lelték Burde-utcza 
szögletén s természetesen úgy tárczája, mint 
egyéb értéktárgyai hiányoztak. Csak éppen 
drága téli kabátját hagyták meg.

Tamás ur kényelmesen ült egy norvég 
farakományon, mely azelőtt este érkezett 
meg a kikötőbe. Kalapja mélyen a szemébe 
volt huzva s egyik keze a kabátja zsebébe 
sülyedt.

így találták meg holtan. Özvegye 
nagy lármát ütött, kihallgatására ment a 
lord-mayorhoz s a rendőrségnek szigorúan 
meghagyatott, hogy ezentúl kétszeresen 
megfeszített figyelemmel kísérjék a város­
nak e veszedelmes negyedjót.

Smithsom Tamást társa, Burnett követte. 
Azután Sir Algerhoon Fistler, egy gazdag 
főur, majd Staraud franczia kereskedő került 
sorra, később Wellington Clevely és sok 
más ismert nevii egyén.

A dock negyedben lehetetlenné vált a 
járás-kelés. Az újságok vezórczikkeztek, a 
rendőrfőnököt a lord-mayor elébe hivatták, s 
a parlamentben egy újabb bili nyujtatott be.

Halmágyi Sámuel. Női és leány felöltők legnagyobb áruházába Debreczen 
Piacé-utcza 47 sz. Megérkeztek. Az őszi és (éli újdonságok női 

és leány felöltők, blouzok dús választékban.

meglepő olcsó árak!
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emléke szomorúsággal tölti el a kor 
Rulya alatt meghajlott s hazafiul és 
családi csapásoktól lesújtott ősz feje­
met, idegen földön a sir szélén.

Amott a hazában előbb az igaz­
ságos megaláztatás emlékét vérbe fu- 
lasztó bosszú kegyetlenségének s iszo­
nyú szenvedéseknek hosszú évei, majd 
a keserves veszteségek által felkény- 
szeritott azon tapasztalás ideje, hogy 
bosszú és elnyomás által akarni hata­
lomra szert t nni, rossz számítás, mely 
erő s dicsősség helyett gyengeséget és 
megaláztatást terein; aztán e tapasz 
tatás simulékonyságának nyo­
mában egy nagy változás a 
nemzet szándokaiban, mely 
1861-et 1867-tel váltotta fel, a 
tegnap megtagadva, a holnap 
feladva a mának aránylagos 
enyhe miatt.

Ez enyhülésnek árnyában a nagy 
nemzeti elhatározásokat aludni küldte 
(hiszen csak aludni, nem meghalni) a 
mindenuapias életgondok iparkodása, 
melynek versenyében egy kidől, egy 
másik gyarapodik. Hiszen a romo­
kon is nő virágszál; pedig 
hazánk még nem rom, csak 
azzá ne tegye az ambitió poli­
tikájának kontárkodása.

Debreezen a gj arapodók közt fog­
lal helyet. Kinézése — úgy hallom 
— sokat változott az enyhülés­
nek ez éveiben; — de ne adja 
Isten hogy változás legyen a keblek 
mélyében is. Amaz örvendetes haladás, 
ez igen S7omoru hanyatlás volna.

Vájjon a debreezeni pol­
gár, a tiszta magyarság ez 
egyik ős mintaképe, a virágzó 
tanodák serdülő polgársága ha 
elballag ama főegyház előtt, 
jutnak-e még emlékezetébe e

nagy napok ? becsesebb-e még 
előtte az emlékezet hagyomá­
nyai ? van-e még keblében lel­
kesedés azon elvekért, melye­
kért annyian elvérzettek?

Ne adja Isten megérnem, hogy e 
kérdésekre nemet halljak feleletül.

De bocsánatot kérek, hogy az em­
lékezetek áramlata túl ragadott azon ke­
reten, — melyet Debreezen város tör­
vényhatósági bizottságának kegyes üd­
vözlő sorai elimbe szabtak.

Meleg köszönetét mondok a meg­
tiszteltetésért, melyet irántam tanúsí­
tani méltóztattak; s a rövid napokra, 
melyek még számomra a föidöu ki­
mérve lehetnek; magamat Debreezen 
város közönségének becses jó emléke­
zetébe ajánlva, kiváló tisztelettel ma­
radok.

Turinban, május 14-én, 1883.
Kir. tanácsos polgármester urnák 

alázatos szolgája 
Kossuth Lajos.

A büntetés.
— Fővárosi munkatársunktól. —
Magyarország és fővárosa impozáns 

módon adott kifejezést a nemzeti kegyelet­
nek és minden hivatalos visszavonás és 
akadékoskodás daczára, méltó módon adó­
zott Kossuth Lajos emlékének. Ez büntetést 
érdemel. A büntetés első részletét már a 
jövő hónapban fogják leróvni.

Tervben volt, hogy az uj országházban 
az uj ülésszakot országra szóló ünnepséggel 
fogják megnyitni. Már a programra is meg 
volt. A két ház együttes ülése a kupola­
teremben, előzetesen istentisztelet a Mátyás- 
templomban, mindkét helyre eljött volna a 
király és ezúttal történt volna először, hogy 
a kii’ály megy el az országgyűlésre és nem

az országgyűlés a királyhoz. A király jelen­
léte daczára a Házra fekete sárga zászlót 
nem tűztek volna. A templomtól a Házig 
fényes felvonulás lett volna, este pedig fé­
nyes világítás lett volna.

Mindez elmarad és az elmaradást fél­
hivatalosan azzal indokolják, hogy az uj 
Házat már a milleniurakor ünnepélyesen 
felavatták és újabb ünnepségre ilyenformán 
nincsen szükség. Mik lesznek a büntetés 
további részletei, az már titok.

Ugrón Gábor hazatérése.
A sok paklizást, formulázást nem 

nézheti tovább Ugrón Gábor, az egy­
kori Ügron-párt vezére, ősztől kezdve 
ismét részt vesz az aktiv politikai 
életben.

Ugrón Gbort eddig részint magán­
ügyei, részint a politikai pártviszonyok­
ban beállott változások akadályozták, 
hogy a parlamentben elfoglalja az őt 
megillető poziciót.

Azonban tapasztalván, hogy a 
felelősség érzése a pártokban mennyire 
meggyöngül, nem állhatott ellent vá­
lasztói óhajtásának és Szilágy-Somlyón 
tegnap a Kossuth-ünneppel kapcsolatos 
gyűlésen kijelentette, hogy ősztől 
kezdve az aktiv politikai életben újra 
részt vesz.

Egyház és iskola.
Magyar Irodalmi Társaság. Meg­

kezdődtek az alakuló gyűlések a főiskolai 
ifjúsági egyesületekben. A Magyar Irodalmi 
Társaság tegnap délután tartotta alakuló 
gyűlését, melyen Ferenczy Gyula elnökölt. 
Ferenczy tanár szép megnyitó beszódéberí 
kifejtette az írod. Társaság ez óljait. Töb­
bek között felvetette azt az eszmét, hogy 
agitáljon az ifjúság magyar irodalom tan-

Fnnek lett az eredménye, hogy annyit 
konstatáltak legalább, miszerint a dock-ok 
tájékán talált bullákon semmiféle küllső 
erőszak nyomai nem láthatók, de mindmeg­
annyi nehéz és fojtó chloroform szagot 
terjeszt maga körül.

Mikor még csak a s egény munkáso­
kat gyilkolták le, a rendőrség nem merte 
oly határozottan megállapítani, hogy az a 
szag valóban chloroform. A nyomornak az 
izzadság és füstiéi vegyült, pálinkának sza­
ga egy oly különös vegyület, mely könnyen 
tévútra vezetheti az embert, De mikor a 
felső tízezerre került a sor, nem volt lehet­
séges többé a tévedés. Ezek a halottak 
egész tiszta chloroformszagot terjesztettek 
magok körül.

A gazdag áldozatok azt is lehetővé 
tették, hogy a gyilkosságok óráját pontosan 
megállapítsák: Smithson, Burnett, Clevely 
és a többiek rendesen 7 órakor jöttek a 
dockra, akkor, mikor elvégződött a munka 
és elbocsájtották a munkásokat. Ilyenkor 
siettek aztán hazafelé kényelmes és fényes 
otthonukba s nem ácsorogtak a füstös bá­
rokban és lebujokban mint a szegény nép. 
A támadások idejét tehát 6—8 órára lehe­
tett tenni, valamivel hét óra előttre va^y

utánra: a gyilkosok az est beálltával kezd­
ték működésüket zajtalanul és büntetlenül!

Áldozataikat chloroformmal fullasztot­
ták meg, -- de hogyan ? és hol? A nyílt 
utczán ? Ez alig feltehető! Vagy a köd sze­
gődött bűntársukká, az a borzasztó, terjen­
gős, szürke londoni köd ? Öt lépésnyi távol­
ban egymástól két testvér is bízvást elmegy 
egymás mellett anélkül, hogy csak sejtené 
is, miszerint a másik ott van mellette. S 
végre a londoni rendőrség emlékezni vélt, 
hogy ezen a télen mintha megszaporodott 
volna a részeg emberek száma, mert a 
Themze mentén gyakran láttak tántorgó 
alakokat, melyeket kót-két jó barát kisért 
karonfogva. A közbülső férü ilyenkor botor­
kált és dühöngött, a másik kettő igyekezett 
támogatni őt. Csaknem megindító látvány 
volt ez a hideg éjszakában egy-egy utcza- 
sarkon!

Vájjon szokás-e egy-kót — barátja 
áltál támogatott — részeg embert üldözőbe 
venni? Bizonyára nem. De ha őszinték 
akarunk lenni, be kell vallanunk, hogy ezek 
a találkozások az utolsó bárom hónap alatt 
legalább is m gkétszereződtek s végre mégis 
elhatározta magát a rendőrség arra, hogy 
ezentúl az ilyen imbolygó, roskadozó járású 
egyéneket figyelemmel fogja kisérni a ködös

dock-ok mentén, a rakpart, vagy a keskeny 
utczák sötétjében.

E vállalkozásukat csakhamar siker ko­
ronázta. Az első ilyen üldözőbe vett csoport 
a rendőrök közeledtére szétszóródott, a 
jobb- és baloldali bajtárs elfutott s a köz­
bülső férfi nehéz zuhanással esett a földre.

A mikor a közeibe értek, megdöbbenve 
állapították meg, hogy a részegnek vélt 
ember egy már teljesen kihűlt s kifosztoga­
tott hulla, de a mi valóságos rémlátványnyá 
fokozta a rendőrök ijedtségét, az az a kö­
rülmény volt, hogy a hulla arczát egy 
teljesen híven utánzóit álarcz borította, 
mely egy selyemkendővel a halántékain 
szorosan át volt kötve. És mikor leoldozták 
fejéről álarczát, látták, hogy az tele volt 
öntve chloroformmal, mint egy csordultig 
töltött serleg, s hogy sem az ajkaknak, sem 
a szemeknek nem volt nyílás hagyva, úgy, hogy 
légmentesen elzárta az arezot, egyben meg- 
vakitott és megfullasztott.

Ilyen dolgok történtek 1881 telén, a 
dock-negyed rakpartjain a szűk utczában, 
a nehéz, terjengős, füstszinü spleennelteljes 
köd leple alatt.

Hölgyek figyelmébe. női- és gyermek felöltő áruhá-
ZUnkhan a ^SVU^b őszi és téli újdonságok raktárra érkeztek, melynek szives 

—^ megtekintésére felhívjuk a t. hölgyközönsóg figyelmét:
dtl*V9»S A OSTVCTOk_Debreczeu^őtér (Hungária kávéház főszomszédságában.



szék felállítása iránt a főiskolában Évtize­
dekkel ezelőtt volt ilyen tanszék, pénz 
alap is van rá, melyet most a gimnázium 
javára fordítanak. Ma azonban, szégyenére 
a legmagyarabb iskolának, nincs. Az ifjúság­
nak érdekében áll, hogy visszaállítsák ezt 
a tanszéket, a mi nem is lehetetlenség. A 
beszéd után következett a magistrates meg­
választása. Elnökké Nagy Sándor jh. egy­
hangúlag kiáltották ki, a ki szép beszédben 
köszönte meg a megtisztelő bizalmat. Fő­
jegyző lett: Kövér Árpád th. Pónztárnok : 
Forberger Béla jh. Ellen r: Búzás Antal 
jh. Titkár : Gachal János th. Aljegyző: 
Baróthy István th. A Főiskolai Lapok szer­
kesztője: Szarka Jajosjh. Kiadó hiv, főnök: 
Nagy Mihály jh. Választmányi tagok: Miio- 
tay István jh., Harsányi Imre jh., Jakab 
Lajos th. és Kolozsváry István th. A gyűlés 
2 órától negyed 4-ig tartott.

Alakuló gyűlés a kereskedelmi 
akadó, iában. A f lső kereskedelmi is­
kola ifjúsági önképzőköre tegnap tartotta 
alakuló közgyűlését. A választások ered­
ménye ez : elnök lett Szathmáry József, 
alelnök sz. Grósz József, titkár Nagy Já­
nos, főjegyző Engel László, főpénztáros 
Rochlitz Miksa, aljegyző Debreczeni Gyula, 
segédjegyző Müller Jónás, előzetes bírálók 
Fenyő Imre, Lefkovitz Áron és Klein 
Jakab. A tornakor ma tartja alakuló 
gyűlését.

1902. szeptember 23.

VIDÉK,
Bejelentett gyilkosság.

— Saját tudósítónktól.—

Mélykút község lakosait - mint leve­
lezőnk Írja — orvgyilkosság tartja izgalom­
ban. Havrám Márton községi bírót pénte­
ken este, a mikor a szőlőjéből hazafelé 
ballagott, eddig ismeretlen tettesek agyon­
lőtték. Havrám Márton csak egy hónappal 
ezelőtt foglalta el a bírói szókét. A nép 
nem szerette Havrámot és mást akart vá­
lasztani, de a nép jelöltjét a szolgabiró 
nem kandidálta, a miért ezután csak öt 
szavazó maradt a választás színhelyén s 
ezek választották meg a szolgabiró emberét 
bírónak.

A választás után a szolgabiró is, meg 
az uj birói is névtelen leveleket kaptak, 
melyben a szolgabirót azzal fenyegették, 
hogy addig ne jöjjön a községbe, a mig 
Havrám biró lesz, mert lelövik, az uj bí­
róra pedig kimondták az Ítéletet, hogy egy 
hónap alatt elpusztítják. Ez utóbbi fenyege­
tést be is váltották.

Pénteken délután a biró kiment a 
szőlőjébe. Alkonyaira kirendelte a kocsiját, 
de mert a kocsis kellő időben nem érke­
zett, gyalog indult hazafelé. A mint a 
szőlők között ballagott, egy bokor mögül 
rálestek és egy lövéssel leteritették. Mire 
a, kocsija megérkezett, a birót halva ta­
lálták.

A tett elkövetésénél többen működtek 
közre, mert a biró kocsisát, a mikor az 
kitakart menni a gazdájáért, a korcsma előtt 
két ember megállította s behívta a korcs­
mába, a hol borral itatták, ez okozta 
& kocsis késését. A két embert: Kapus 
János és Jancsó Imrét már tataroztat­
ok, de az igazi gyilkos még nem ke 
rült meg.

Koseuth-ännep Hadházon. Bocs- 
kay fiai, a szabadságszerető hajdú testvérek 
f- hó 19-én ültek ünnepet, a nagy Kossuth
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emlékezetére ; ünnepségükben megmutatták, 
hogy őseikhez méltó unokák, megmutatták, 
hogy miként hajdan, úgy ma is hűséges és 
tántoríthatatlan hívei Kossuth Lajosnak. 
Mint tudósítónk irja, a reggeli órákban ha­
talmas ágyuszó adta tudtul a nagy nap 
ünnepi voltát a közönségnek, a mely "közön­
ségnek ifja, öregje, férfija, leánya és asszonya 
ünnepi ruhába öltözve templomba sietett, 
hogy megköszönje mindenható urának 
Kossuth Lajost. A templomban Szabó Lajos 
lelkész mondott szép imát, melyet több 
ezer ember hallgatott mély áhítattal. Tem­
plom után díszközgyűlés tartatott, melyet 
Csapó László főbíró nyitott meg. Utána dr. 
Hadházy Zsigmond ügyvéd, községi képvi­
selő méltatta lelkes és felemelő szónoklatá­
ban Kossuth Lajos érdemeit, beszéde rend­
kívüli hatást tett, majd pedig, midőn indít­
ványt nyújtott be arra nézve, hogy Kossuth 
Lajosnak szobrot állítson Hadház községe, 
indítványa leírhatatlan lelkesedéssel fogad­
tatott és egyhangúlag elhatározta a köz­
gyűlés, miszerint „Kossuth Lajos szobra“ 
alapjára 10 éven át minden évben 200 frtot 
állít be költségvetésébe s egyszersmind a 
községben gyűjtést rendez, hogy Kossuth 
Lajosnak minél szebb és minél impozánsabb 
szobrot emelhessenek. A díszközgyűlés után 
a ref. fiú iskola udvarán nyilvános ünne­
pély tartatott, melyet Csapó László ur 
nyitott meg szép szavakkal. Utána Simon 
Károly tanító mondotta el remek és esz­
mékben, gondolatokban igazán gazdag be­
szédét, majd ugyancsak ő mondta el Rákosi 
Viktor országszerte ismert gyönyörű imáját, 
melyet a több ezer emberből álló közönség 
levett kalappal hallgatót végig. Ezután 
Fekete Péter tanító ódát szavalt el a tőle 
megszokott hévvel és lelkesedéssel. Közben 
a dalárda énekelt szebbnél-szebb hazafias 
dalokat. A közönség végre Kossuth Lajos 
azt üzente dal éneklésével szép rendben 
oszlott szét. Este bankett volt, melyen sok 
százan vettek részt. A banketten Simon 
Károly, dr. Hadházy Zsigmond és Kóti 
Jerémiás mondottak lelkes toasztokat a 
jelenlévők lelkes éljenzése közt.

A nánásí főgimnázium ügye. A
hajdúnánási főgimnázium tegnap küldött 
felterjesztést Wlassics miniszterhez, a mely­
ben jelentést tesz a hetedik osztály megnyi­
tásáról. Egyúttal kéri az intézet igazgató­
sága a kormány által megígért százhúszezer 
korona építkezési segély kiutalását, hogy 
a főgimnáziumnak mielőbb állandó otthona 
legyen.

Koseuth-ünnopek a vidéken. -
Megható ünnepélyt tartottak vasárnap dél­
előtt Rákoskeresztúron Kossuth Lajos 
születésének századik évfordulója alkalmá­
ból. Az ünnepély azért különösen érdekes, 
mert ezt a község tót és német ajkú lakos­
sága rendezte. Az ünnepély az ágostai ev. 
templomban folyt le, hol az istentisztelet 
eddig felváltva tót és német nyelven tar­
tatott. Tegnap azonban magyar nyelvű 
istetentiszteletet tartottak, mely alkalommal 
a közönség zsúfolásig megtöltötte a tem­
plomot. Az istentisztelet egyházi énekkel 
kezdődött, majd ennek elhangzása után 
Dubrovszky Nándor evang. lelkész magas 
szárnyalásu beszédben emlékezett meg 
Kossuthról, akit példaképpen állított az 
evang. vallás követői elébe, hogy hogyan 
kell a hazát szeretni. Dubrovszky oly meg­
hatóan ecsetelte Kossuth életét és műkö­
dését, hogy beszédjével könyekre fakasz­
totta a hívőket. Az egyházi beszéd befejez­
tével Kubizch Emil evang. kántor vezetésé­
vel a Hymnust énekelte a közönség, az 
egyházi szertartás befejezése után pedig a 
Szózatot énekelték s ennek hangjai mellett

távoztak a templomból, Szombaton este a 
rákoskeresztúri polgári körben is volt 
Kossuth-ünnep társas vacsorával összekötve, 
melyen a község minden nemzeuségbeli 
polgárai nagy számban vettek részt.

SZÍNHÁZ.
A sziaházbizottság ülése.

Debreczen, szept. 23.
(Saját tudósítónktól.) A színházi

bizottság tegnap délután rövid ülést 
tartott. Tulajdonképen Gulyás István 
dr. jelentős indítványának tárgyalására 
gyűlt össze a bizottság. Ezt azonban
egyelőre levették a napirendről, mivel 
egy teljes gyűlést szentelnek a fontos 
kérdés letárgyalására.

A gyűlésen Komlóssi Arthur pol­
gármester-helyettes elnökölt. Jelen vol­
tak : Lengyel Imre, Oláh Károly, Nagy 
Zsigmond. Boczkó Sámuel, Komlóssy 
Dezső, Szikszay Szabó József dr., Makó 
Lajos szini >azgató, Szabó Kálmán jegyző.

Folyó ügyek.
A gyűlés megnyitása után Szabó

Kálmán jegyző olvasta fel a múlt gyűlés 
jegyzőkönyvét. Ennek tudomásul vétele 
után került volna a sor Gulyás István dr. 
indítványának tárgyalására. Az indítvány a 
mint említettük a színházi műsor szoros
figyelemmel tartására, nyiláános főpróbák 
rendezésére vonatkozik.

Komlóssy Arthur azt indítványozta, 
hogy mivel Gulyás István dr. elfoglaltsága 
miatt nem lehet jelen a gyűlésen, de az 
indítvány is olyan természetű, hogy annak 
tárgyalása huzamosabb időt vesz igénybe, 
halasszák el azt a legközelebbi ülésre. A 
bizottság ilyen értelemben határozott.

Ezután a páholyügyek felett határo­
zott a bizottság. Csiky Lajos volt színházi 
bérlő régi páholyának visszautalását kérte.
A bizottság azonban a kérelmet nem telje­
síthette, mert a Csiky-féle páholy már Fried 
Leo nevére van eltörzskönyvelve. Határo­
zott a bizottság Molnár Ferencz, Kenyeres 
Károly, Lösel ezredes és Sz. Szabó József 
páholyai felett is.

A társulat névsora.
Makó Lajos színigazgató szerződése 

értelmében beterjesztette a társulati tagok 
névsorát. A bizottság működésében egyelőre 
annak megállapítására szorítkozott, vajon 
az egyes szerepkörök be vannak e töltve ? 
Egyenként felolvasták a névsort, a melyből 
kitűnt, hogy minden szerepkörre van szer­
ződtetve művészi erő. Csupán vígjátéki 
anya nincs ez idő szerint és pedig azért, 
mert Csóka Sándornó, a kit erre a szerep­
körre szerződtetett Makó igazgató, pár 
nappal ezelőtt szerződésszegést követett 
el s Petri Ihász Lajos társulatához ment 
el Szabadkára. Makó Lajos azonban Ígé­
retet tett, hogy ezt a hiányt lehető gyor­
san pótolja.

Nyomdai ügyek letárgyalása után a 
gyűlés negyed 6 órakor véget ért.

Az Uránia ezinház utolsó elő­
adása. Az Urániái szinház tegnapi elő­
adása kellemetlen inczidenssel kezdődött, 
óriási közönség gyűlt össze félnyolczkor a 
színházban s midenki lázas érdeklődéssel 
várta az előadás kezdetét. Félnyolcz, nyolcz 
óra, a vasfüggöny mély mozdulatlansággal

$

A mi i3j, az meglepő, Asztalos Józsefami meglepő az kellemesen 
hat a vevő közönségre.

, Újonnan berendezett ávinhásában idényszerü újdonságok, selymek, bársonyok
es minden létező divat szövetek, meglepő olcsó árak mellett szerezhetők be. Vásznakból gyári raktár, Delén 38, flanel 15. kr.

Minden !5 frt. vásárlásnál, ha részletekben is történik, egy diszkötésfi könyv díjmentesen.
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tüntetett. Bent, a színpadon ez alatt lázas 
izgalom uralkodott. Gépészek, kellékesek 
ijedten futkostak össze-visza, egy hang, — 
egy kínos hang morajlott végig a világot 
jelentő deszkákon,

— Elromlott a villanyvezeték !
Nyolcz óra után egyik páholyból ki­

hajolt a dcbreczeni társulat egyik kedvelt 
tagja, Bodnár Géza s a következő kis dik- 
czióval magyarázta meg a késedelmet :

— Tisztelt közönség! Fájdalomtelt 
szívvel jelentem, hogy a villanyvezeték el­
romlott. Ha az ég is úgy akarja, mint mi, 
egy fél óra múlva rendbe jön. Addig Ma­
gyar! Imre ur lesz szives szórakoztatni ben­
nünket.

Magjári Imre ur nyájasan hajtotta 
meg magát s aztán elkezdett egy ismeret­
len dalt :

Lennél te. rózsabimbó 
Lennék én méh !

Halk zümmögés hallatszott a közönség so­
raiban, a melyet később a megdöbbenés 
zúgó, fergetege váltott fel. Imre nem jött ki 
sodrából, már a másik pillanatban a követ­
kező dallal kaczérkodott:

Nem látta kérem a lcis Kohnt ?

A kis Kohnt nem látta ugyan senki, 
de egy lél óra.' múlva aztán meglátta a 
delibabok hazáját. Lovász János és Haranghy 
György örömtelt szívvel konstatálták, hogy 
a vészes fergeteg elmúlt, rend és nyugalom 
vette uralmába a színpadot. Ezután szép 
rendben folyt le az előadás és miként teg­
napelőtt, tegnap este is lelkes éljenzések 
közt folyt le a szép debreczeni dolog elő­
adása. Minden szakasz végén kitapsolták a 
két szerzőt, a kik meghatva köszönték meg 
az elismerés e szép megnyilatkozását.

* Debreceniek Hódmezővásár­
helyen. A Magyar Protéstáns Irodalmi 
Társaság ma és a következő napokon 
tartja ez idei nagy gyűlését Hódmező­
vásárhelyen. Debreczonből illustris társaság 
megy a nagy gyűlésre. A tiszántúli egyház- 
kerületet Kiss Áron püspök ólén Balogh 
Ferencz, Erdős József theol. tanárok és 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a debre­
czeni főgimnáziumot dr. Gulyás István és 
dr. Csűrös Ferencz, a debreczeni egyházat 
Kiss Albert, Simonffy Imre, Dicsőfi József 
és dr. Nagy Zsigmond képviselik a hód­
mezővásárhelyi nagy gyűlésen, melyet a 
Társaság két évvel ezelőtt Debreczenben 
tartott meg. A debreczeniek csütörtökön 
már hazaérkeznek, a püspök és titkára 
kivételével, akik csak pénteken jönnek 
vissza Debreczenbe.

* Az önálló vámterület ügyé­
ben f. hó 28 án vasárnap d. u. 3 óra­
kor a városháza udvarán pártszinezet 
nélkül tartandó nagygyűlés előkészítése 
czéljából fölkérjük városunk összes ipa­
ros egyleteinek t. elnökeit és vezetőit,

1 hogy kedden délután 5 órakor a „ Füg - 
j getlenségi kör“ külön helyiségében (Csapó- 
j utczán), valamint a függ, és 48-as párt 
! összes t. elöljáróit, hogy ugyancsak d. 

u. 6 órakor ugyanott megjelenni szíves­
kedjenek. Az ügynek mindnyájunkra 
nézve életbevágó fontossága miatt tel­
jes és pontos megjelenésre számit a 
rendező bizottság.

A délibábok hazája kül­
földön. Szana Tamás, az Uránia szín­
ház igazgatója intézkedéseket tett, hogy 
a délibábok hazáját a külföldi nagv 
színházakban is bemutassák. Januárban 
Berlinben, a tavasz folyamán pedig 
Londonban kerül szinre Haranghy és 
Lovász darabja. Mindenesetre szép el­
ismerés a két jeles debreczeni szerző 
alkotása iránt.

A színházi bérlet ügyében egyik 
helyi lap azt irta, hogy a régi bérlők közül 
sokan lemondanak elsőbbségi jogukról és a 
bérletről. Illetékes helyről annak kijelenté­
sére , kérettünk fel, hogy ez valótlan. 
A régi bérlők elővételi joga szeptem­
ber huszonötödikéig tartatott fenn s 
már eddig is a legnagyobb érdeklődés, sőt 
vetekedés nyilatkozott meg a bérletek s az 
elsőbbségi jog iránt. Sőt minden jel arra 
mutat, hogy a bérlet eredménye a múlt évit 
is felülmúlja.

UJD0NSÍ30K.
* Személyi hír Szana Tamás teg­

nap d. e. elutazott Debreczenből.

* Számon kérőszék a megyénél.
Hajdú vármegye számonkérőszéke Puky 
Gyula főispán elnöklésével ma kezdi meg 
működését. A számonkérőszék a megye 
ügyforgalmat, a tisztviselők egy évi mun­
káját veszi bírálat alá.

v Uj ügyvéd. Dr. Újlaki Gézát, a 
legújabb debreczeni fiskálist, az ügyvédi 
kamara tegnap fölvette az ügyvédek lajstro­
mába. A rokonszenves, fiatal fiskális test­
vérbátyjával, dr. Újlaki Hugóval közös iro­
dában praktizál.

* A közigazgatási tanfolyam 
helyisége. A községi közigazgatási tan­
folyam, mely eddig a vármegyeház nagy 
termében szorongott, végre-valahára helyi­
séget kapott. Darányi miniszter, a bel­
ügyminiszter közbenjárására átengedett a 
régi gazdasági tanintézetben három termet 
egy évi használatra. Egyet tanári szobául, 
kettőt pedig tanteremnek. Az uj helyiség­
ben tegnap Puky Gyula főispán, Kiss Al­
bert, Oláh Károly, Aczél Géza főmérnök és 
Vargha Károly jegyző helyszíni szemlét 
tartottak s kiválasztották a tanfolyam 
ez áljainak megfelelő helyiségeket.

* Csizmadiák gyűlése. A debre­
czeni ' ipartestület csizmadia szakosztálya ma 
délután három órakor gyűlést tart, melyen

! az elüljáróság csütörtöki ülésének tárovait,
I készíti elő.

* -A debreczeni anyakönyvtár.
A főiskola hatalmas anyakönyvtára tud vale- ! 
vőleg belépett a múzeumok és könyvtárak - 
országos felügyelőségének tagjai közzé s e 
czimen állandó évi segélyben részesül. Az 
idei adomány nyolezezer korona, a mi igen 
tekintélyes összeg. Az anyakönyvtár a püs­
pökség utján most köszönte meg a felügye­
lőség adományát, egyszersmind beküldte 
első jelentését a központba. A jelentés a 
könyvtár és termeszetrajzi muzeum ado­
mányáról s a kezelési viszonyokról szól.

* A Bika, szálloda bérlete.
A városi tanács tegnap délelőtt tartott 
ülésén foglalkozott Német András és 
társának, a Bika szálloda bérlőinek 
kaució-ügyével, melyről Ábrahám L. 
főügyész tett előterjesztést. Németh 
András és társa a 39 750 korona 
kaució fejében három házat ajánlottak 
fel biztosítékul. A tanács határozatiig 
kimondotta, hogy amennyiben a kaució 
a három házra hatvanezer korona 
rangsorozattal betáblázható, úgy az 
ingatlanokat biztosíték gyanát elfogadja. 
Ellenkező esetben kötelezi a bérlőket 
hogy a 39 750 koronát készpénzben,’ 
vagy óvadékképes értékpapírban októ­
ber 15 ig mulhatlanul fizessék be. A 
tanácsi határozatról ma értesítik a 
bérlő társakat.

* A pánzügyigasgató Püpök-
L&dáaybaö. Faust Elek királyi pénzügy- 
igazgató tegnap reggel Piispök-Ladányba 
utazott, hol az adópénztári kezelést és 
könyeket vizsgálja meg. Itt említjük meg, 
hogy a pénzügyigazgató csaknem minden 
községi adóhivatalt megvizsgált már s bi­
zony-bizony kevés volt közöttük, melynek 
teljesen rendben lett volna a szénája.

* Xí&lálosás. Mély fájdalommal 
tudatom, hogy feledhetetlen jó feleségem 
porlandó tetemeit folyó hó 23-án délután 3 
órakor az ev. ref. szertartás szerint a 
Csillag-utcza 22. sz. háztól a Kossuth-utczai 
templomba, onnan a Czegléd utczai teme­
tőbe helyezzük, mely végtisztességre az ös- 
merősöket és jó barátokat meghívom. Rácz 
Lajos rendőr.

* Tetemre hivő név^Ien 
levél. Emlékezetében van még a 
közönségnek az a szomorú tragédia,

: amely a Téglás-kertben játszódott le 
i pár héttel ezelőtt. Agyonlőttek ott cgv 

7 éves kis gyermeket : Nagy Lajost.
I A csendőrség erélyes vizsgálatot foly- 
j tatott ez ügyben s az állítólagos gyil- 
■ kost le is tartóztatta s átadta a kir. 

ügyészségnek. Most ebben az ügyben 
uj fordulat állott be. Tegnap névtelen 
levél érkezett a rendőrség bűnügyi 
osztályához. A névtelen levél Írója, 
aki — mint megjegyzi — egyelőre 
homályban akar maradni, egy másik 
egyént vádol a gyilkosság elkövetésé­
véi. Megjelöli az illető egyén lakását, 
elmondja azokat az okokat, melyek 
az általa gyanúsítottat a gyilkosságra 
vitték. Ha a levél nem valamelyes 
misztifikáció és félrevezetés, akkor be­
cses adat lesz a vizsgáióbiró kezében.
A rendőrség most azt deríti ki, hogy 
ki irta azt s vájjon nem áll-e rokon­
ságban a gyilkosság gyanújával terhelt 
Varga Istvánnal, a ki a királyi törvény­
szék fogházában ül.

* Nyilvános olvasó terem. A
főiskolának diszes és nagy könytára van, 
melyet díjtalanul használhatni hétfőn, s -er­
dő n es szobaion délután 3—6 óra közt.
Az olvasóterem több ezer kötetet tartalmaz 
s a látogatóknak igen kényelmes helyük 
van a búvárkodásra. Bujdosó Imre könyv­
tárnok tegnap nyitotta meg újra az olvasó- 
termet, a hosszn nvá.ri sziirmt után.

Debreczen, Piacz-u. 
7. szám. (Vecsey

, , , . , ^ — * — - ház.) Variak éö
vasnunuuk, konyha berendezési és gazdasági ozikkek, minden iparághoz tartozó szerszám ér-

vasalás na&y raktára. Olcsó beszerzési forrás. “
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* Debreoztmi gazdák borai.
A debreczeni gazgasági egyesület egyik 
legutóbbi gyűlésén elhatározta, hogy 
borközvetitéssel is foglalkozni fog. 
Közvetíti a termelő és fogyasztó kö­
zönség között az üzleti összeköttetést. 
A közvetítésnek már is van ered­
ménye, amennyiben a debreczeni gaz­
dák négyezer hektoliter bor eladását 
jelentették be az egylet titkáránál. — 
Aki tehát bort akar vásárolni, az Rácz 
Lajos titkárnál felvilágosítást nyerhet.

* Megszökött kisgyermek. Kun 
Sándor diószegi béres 12 éves Juliska kis 
leányát ugyancsak kalandos természettel 
verte meg a gondviselés. Másodszor szökött 
meg a szülei háztól. Először meglelték a 
falu alatt kóborolva, most azonban még 
azt sem tudják, hova tűnhetett el olyan ha­
mar. Két nap óta nem járt otthon s erős a 
szülők gyanúja, hogy Debreczenbe szökött. 
A debreczeni rendőrség, melyet értesitettek 
a kis gyermek eltűnéséről, keresi a kalan­
dos természetű kis leányt.

* Szédelgés sorsjegyekkel.
Egy úri ember járja néhány nap óta 
Debreczen utczáit és különféle sors­
jegyeket igyekszik eladni. Iparhatósági 
engedélye természetesen nincsen a sors­
jegy elárusitásra, felügyelet né1 kill pe­
dig bárkit is könnyen becsaphat A kö­
zönséget figyelmezteti a rendőrség, hogy 
no üljön fel a szédelgőnek.

Elöljárósági ülés as; ipartes­
tületiben. Az ipartestület elüljárósága e 
hó 25-én, csütörtökön délután tartja szept. 
rendes ülését a testület kistanácstermében.
A nyári hónapok utolsójának alig van ki­
emelkedőbb ipari jelentőségű mozzanata. 
Ezért a gyűlés csak folyó ügyeket fog tár­
gyalni.

* Elkobzott dinnyék. Vidéki 
gyümölcsárusok az utóbbi időben külö­
nös előszeretettel árasztják el a debre­
czeni piaczo éretlen és egészségtelen 
gyümölcsökkel. — A kerületi orvosok 
azonban éber szemmel figyelnek a 
falusi inváczióra s a romlott gyiimöl- j 
csőt kérlelhetlenül megsemmisítik. Teg- i 
nap Lovas Péter bököuyi lakos hozott | 
be 80 éretlen dinnyét Debreczenbe. A 
rendőrorvosi vizsgálat azonban — mi- ! 
előtt még áruba bocsátott volna Lovas 
— a dinnyéket egészségtelennek mon­
dotta ki és elkobzását rendelte el. A 
nyolczvan dinnyét aztán a gyepmesteri 
telepen megsemmisítették.

* Utolsó estély. Szabó Miklós táncz- 
tanitó 28 án, azaz vasárnap este a .Margit“ 
fürdő dísztermében, táncztanitás záradékául 
tréfás szüreti iinnepélylyel egybekötött reg­
gelig tartó utolsó estélyt rendez. Ez alka­
lommal „A falu rossza“ czimü népszínmű­
ből az első felvonás adatik. Pásztorok: Lu­
kács István, Tóth Sándor, Tóth István, 
Sturm György, Rpmán Gábor, Bagi Márton, 
Szabó Kálmán, Nagy Lajos, 'lakács Péter, 
Kokas István, Viner Sándor, Tóth Miklós, 
Szabó István, Bokor Antal, Törő Sándor, 
Gellert István, Bajdó János, Szaniter Ernő. 
Pásztor leányok; Tatár Erzsiké, Vajó 
Mariska, Böszörményi Juliska, Gombor Er- 
zsike, Kovács Juliska, Tamás Mariska, Tóth 
Sárika, Csáthy Juliska, Szabó Erzsiké, 
Szabó Juliska, Szedlár Juliska, Pethe Zsu­
zsika, Szacsury Juliska, Tóth Erzsiké,
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Molnár Róza, Wittman Margit, Harangi J. 
Postások : Bajdó János, Veisl Viktor, Pos ■ 
tás leányok : C&áthy Mariska, Szekeres Er­
zsiké. Főbíró : Szentessy Pál. Biró: Farkas. 
Cserebogár Jóska: Róth lgnácz. Az ünne­
pély Szathmáry Gyula kisbiró jelentése 
után veszi kezdetét. Postás leányok és le­
gények jutalomban részesülnek. Kezdete 7 
órakor. Belépti-dij személyenként 1 korona 
‘20 fillér. — Az előadásra külön dij nincs. 
A jó talpalavalot Berki Lajos zenekara szol­
gáltatja.

* Rabot Ián©«, királyt ko­
rona ékesít Néhai hires Könyves 
Tóth Mihály debreczeni lelkészt haza • 
fias érzelmeiért s a szabadságharezban 
tanúsított dicséretes magatartásáért 01- 
mützbe vitték az osztrákok. Itt rabos­
kodott a mártiromságot élő lelkész, mi­
dőn a császár meglátogatta a fogházat 
A császár ez alkalommal megparan­
csolta, hogy a politikai rabokról ve­
gyék le a bilincseket és sétáltassák 
őket előtte végig. Valamennyi fogolyról 
leszedték a nehéz rablánczot, csak 
Könyves Tóth Mihály szorította magá­
hoz a bilincseit s a felségnek ezeket 
mondá: — Rabot láncé, királyt korona 
ékestt. Keményen fizette meg e mon­
dását e mártir-pap: nehány nap múlva 
Jozsefstadba vitték, nehéz földalatti 
várfogságra. Az ipartestület Kossuth- 
kiállitásán eredeti festményen látható 
K. Tóth Mihály olmützi börtön-szobája 
s az a jelenet, mikor a rab büszkén 
emel szót a császár előtt.

* TáraaavacBora Lovász és Ha-
ranghy tsssiíeletére. A délibábok hazá­
jának előadása után díszes és előkelő kö­
zönség gyűlt össze az Angol királynő kis- i 
éttermében, a hol a Csokonai-kör Lovász 
Sándor és Haranghy György tiszteletére i 
társas vacsorát rendezett. A kisterem hosszú | 
asztalánál ott voltak : Komlóssy Arthur, I 
Oláh Károly, Kardos Albert, R. Réthy 
Laura, Lovász Jánosné, Bodnár Gézánó, ! 
Koncz Ákos stb. A vacsora után az első : 
tósztot Komlóssy Arthur mondotta. Lendüle­
tes szavakkal aposztrofálta a két szerző 
eredményes munkáját s Lovászra és Ha- 
ranghyra emelte poharát. Oláh Károly szin­
tén a két szerzőért emelt poharat Koncz 
Ákos R Réthy Laurát és az Uránia két buzgó 
munkását Kosztolányit és Zitkavszkyt éltette. 
Kardos Albert dr. Komlóssy Arthurt éltette, 
a ki tevékenységével reá szolgált az elisme­
résre. Boldizsár Kálmán dr. a két szerző 
feleségét Lovász Jánosuót és Haranghy 
Györgynót éltette, a kik a múzsán kívül 
inspirálták a két jeles szerzőt. Bodnár Géza 
szellemes tósztban a debreczeni sajtót él­
tette, mint a melyik a délibábok hazájának 
ügyét meleg szeretettel karolta. Felköszön­
tőt mondott még Lovász János, a kit nagy 
figyelemmel hallgattak meg. A vacsora a 
legjobb hangulatban a késő éjjeli órákba 
nyúlt be.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debreczenben: Bugya 
Verőn gör. kath. 10 hónapos, Zbranek Jó­
zsef rom kath. 5 hónapos, Horváth Jánosné 
ev. ref. 34 éves, Grünfeld Mária izr. 16 
hónapos, Rácz Lajos ev. ref. 42 éves, Bőr 
Kde ev. ref. 40 éves.

* Uj üzlet. Minden tekintetben 
modern divat- ős rőfös-üzletet nyitott meg 
Asztalos József Kossuth-ufccza 4. sz. alatt. 
Dús raktárát sok ízlésre valló szakértelemmel 
rendezte be.
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* A meri kábé! érkezett czímba-
lom -jaó vó iK. Dobronyi Lász ió, a ki öt 
évet töltött New-Yorkban s A merika na­
gyobb városaiban dicsőséget aratott, ma 
este a Márkus Jenő Dróher-óttermóben 
hangversenyt rendez. Dobronyi László az 
uj világban dicsőséget szerzett a magyar 
zenének s abban a szerencsében részesült, 
hogy Mac Kinley előtt játszott nagy si­
kerrel. Mai élvezetesnek Ígérkező hangver­
senyét a közönség figyelmébe ajánluk.

* Nagy tűs a Friad Emii 
tanyáján. Fried Emil belső-ohati 
tanyáján nagy tűz volt e hó 17-én.

. Esti kilencz és tíz óra között kigyuladt 
egy 60 méter hosszú hatalmas mag­
here kazal. Néhány perez múlva porig 
égett az 5000 korona értékű kazal. A 
tűz átcsapott a közelben elhelyezett 
cséplőgépekre, melyeknek egyikét telje­
sen elhamvasztotta. A másik gépet is 
megrongálta a tűz. A kár összesen 
tizenháromezer korona. A tüzet három 
ohati ember gondatlansága okozta, kik 
a vacsora készítés végett gyújtott föld- 
tüzet este nem oltották el. A termés s 
a gépek is biztosítva voltak.

* Legújabb crepp és tüll, boick, 
selyem és csipke színházi escharpok, nyak­
kendők, keztyük, legyezők, csipke-gallérok, 
ruhadiszek jutányos áron beszerezhetők 
Bar,'ha Káhftán üzletében (városház-épület). 
Egyedárusitás a legkényelmesebb egészségi 
„Platinum“ vállfüzőkben.

A bécsi óriási sikkasztás,
j Becs, szept. 22. Ma óriási izgal­

mat keltett annak hire, hogy a Länner 
Banknál újabb hiányokat fedeztek fel. 
A Jelűnek által elsikkasztott összeg 
most már hat millió koronára rúg — 
Több letartóztatás történt. Jellinekről 
még semmi hír ügy vélik, hogy vagy 
Kremsbeh rejtőzik, vagy pedig csak­
ugyan öngyilkos lett.

Találkozás a ravatalnál.
Budapest, szept. 22. Henriette 

belga királyné ravatalánál tegnap talál­
kozott hosszú idők múltán először Lipót 
király leányával: Stefániával, Lónyay 
grófnéval. E találkozás oly eredménye­
ket szült, a mely a legkínosabb feltű­
nést és felháborodást keltette minden­
fele. Lipót király ugyanis a mint meg­
érkezett Spaaba s belépett a halottas 
szobába, ott látta leányát Stefániát a 
ravatal mellett térdelve imádkozni. A 
király energikus kézmozdulatot téve, 
nyersen rákiáltott leányára :

— Távozzék !
Lónyay grófné zokogva emelkedett 

fel s engedelmeskedett atyja parancsá­
nak, elhagyva anyja ravatalát, nővérével 
Klementina herczegnővel és azonnal 
visszautazott Brüsszelbe. Mire a fővá­
rosba megérkezett, ott már táviratok 
utján megtudták a történteket s min­
denfele rokonszenves ováczidkban része-

szédelgés, lem csak.a valóságnak megfelelő tény az hogy a legjobb minő­
ségű csizmát, czipőt, kalapot, sapkát, fehérneműt, 
meleg alsó ruházatot és minden e szakmához tartozó 
czikket a legolcsóbb TTTIIil A úri divat,

árban egyedül VV Iww **(*011 kalap és 
czipőüzletében Debreczen Piacz-u. 19 sz. (Ranunkel ház) lehet beszerezni. Tessék. rQ.egg-yör,öd.ni 11



sitették a édes anyja ravatala mellől 
elűzött királyleányt.

Lónyay grófud a közönség lelkes 
ovácziójára kihajolva kocsijából mondá :

— Ezer köszönet, kedves honfi­
társaim.

Mint mondják, a király a grófné 
elutazása után is folyton azt hangoz­
tatta izgatottan .

— Nem akarom többet, látni! 
— Megmondtam már, hogy nem is 
ismerem !

A párisi „Matin“ hasonlólag írja 
le a dolgot azzal az eltéréssel, hogy 
tudósítója szerint Lipót király nem ta­
lálkozott Lónyay gvófnéva.1, hanem Cle­
mentina herczegnővel izentette meg 
neki. miszerint hagyja el azonnal Spaa-t. 
Lipót állít lap unokoöcscse Albert her­
ezeg javára lemond a trónról. — A 
királyné temetése nagy részvét mellett 
folyt le.

Ä német birodalmi gyűlés 
feloszlatása..

Berlin, szeptember 22. A birodalmi 
tanács konzervatív többsége kijelentette, 
miszerint a vámtarifa javaslatot minden 
körülmények között elejti. Hírlik, hogy ily 
körülmények között a birodalmi gyűlést 
feloszlatják.

MinifzterelKtk bécsi útja.
Budapest, szeptember 22. Ma dél­

után Széli Kálmán elnöklete mellett 
minisztertanács volt, melyen a kormány 
minden tagja részt vett. Széli Kálmán 
miniszterelnök holnap a szakminiszte­
rekkel Bécflbe utazik a kiegyezési tár­
gyalások tovább folytatására.

A Pavlovioa-ttgy.
Budapest, szeptember 22. Nagykon­

dáról Írják, hogy Pavlovics Lyubomir orsz. 
képviselő ismert ügyében már befejezték a 
vizsgálatot. A kirendelt biró kihágásnak 
minősítette a Pavlovics tettét és indítvá­
nyozta az ügynek a járásbirósághoz való 
áttételét. Érdekes különben, hogy az esetet 
határozott tényként állapították meg. Pav­
lovics hir szerint le fog mondani mandátu­
máról.

Tőzade jelenté«.
Budapest, szeptember 22. Készáruüz­

let kellemes az árak emelkedők Határidő­
üzlet szilárd. Köttettek : Októberi búza 
G89 - 90. Áprilisi búza 714. Októberi rozs 
615—16. Áprilisi rozs G30—31. Októberi 
zab 566-67. Áprilisi zab 595—96. 
Tengeri 559—60.

§ A magaértett elnök. (Távirati 
tudósítás.) A Bankegyesület kebelében levő 
Hitelegylet közgyűlésén Kohn Gábor elnö­
köt sértő szóval illették. Az elnök ezért 
becsületsórtósi panaszt emelt, Bárdos Károly 
és Bauer Mór kereskedők ellen. Több tár­
gyalás után dr. Farkas Gyula járásbiró

ÍDesbssöiöe UjtíiM

délben hirdette ki az Ítéletet, melylyel 
Bárdosra 400 korona, Bauerre 200 ko­
rona pénzbüntetést mórt. Az elitéltek feleb- 
beztek.

§ K&i't&teiu Kálmán osiődjet.
Hartstein Kálmán csődügyében újabb 
határozatot hozott a debreczeni törvény­
szék. Krishaber és Schlesinger budapesti 
ezég már régebben bejelentett egy har- 
minczezer koronás követelést, melyet 
azonban nem vett figyelembe a csőd­
bíróság. A törvényszék tegnap helyes­
bítő végzést hozott, melyben valódinak 
ismeri el a fenti követelést, a hitelező­
ket a II. osztályba sorozza és a csőd­
biztost utasítja, hogy a táblázati kimu­
tatásba vezesse be e harminczezer ko­
ronás tételt.

§ Az örökség;. (Távirati tudósítás.) 
Csalárd módon fosztotta meg Szabó Géza 
vörösvári segédjegyző Tutchek Józsefet az 
örökségtől. Mikor ugyanis a fiatal paraszt­
legény tavaly nagykorúvá lett és az árva­
szék kiadta 843 koronás örökségét, a köz­
séghez érkezett gyámhatósági végzést Szabó 
vette át, majd később a vétiven felül egy 
hamis nyugtát is készített, rátéve arra az 
elöljáróság pecsétjét, továbbá hamisítva 
azon a Eckhard Géza jegyző és Metzger 
József biró aláírását is. A hamis Írások 
alapján aztán föl szedte a pénzt. Csakha­
mar kitudódott a turpisság, mire Szabó 
Gézát elfogták. A bíróság közokirathamisi- 
tás czimén ma ült felette törvényt. Be­
fejeztetvén a bizonyítás, dr. Geszti királyi 
ügyész indítványára a törvényszék Szabót 
egy évi börtönnel sújtotta.

§ Rablás országúton,
A debreczeni esküdtbiróság öt napig 
tárgyalta azt a rablási ügyet, melyet 
lapunk egyik múlt heti számában rész­
letesen ismertettünk. Tegnap megszakí­
tás nélkül délután három óráig tartott 
az esküdtszék tárgyalása. Ekkor hir­
dette ki dr. Szeőke elnök a törvény­
szék ítéletét, mely szerint Oláh Sándor 
ötévi, Fekete Imre harmad/élévi fegyház­
büntetést kapott. A harmadik vádlottat, 
a siketnéma Szakács Sándort felmen­
tette az esküdtszék. A két elitéit srm- 
miségi panaszt jelentett be.

§ Dr. Oritre btinpöre. (Távirati tu­
dósítás.) Három hónapja, hogy dr. Grün 
Ede fővárosi ügyvédet különféle sikkasztá­
sok miatt letartóztatták. Néhány bünpörében 
véget ért azóta az eljárás s ezekben szám 
szerint négy volt -- kliensének panaszára 

holnap, e hó 23 án tartják meg ellene a 
főtárgyalást. Grünnel együtt a vádlottak 
padján fognak ülni, még pedig bűnpártolás 
czimén: Pető József betegsególyző egyleti 
titkár, Radó Zsigmond tanitójelölt és Urányi 
Miksa állatorvos is. A főtárgyalásnak dr. 
Agorasztő Péter biró lesz az elnöke, a 
közvádat pedig dr. Böhm Alajos fogja kép­
viselni. A fogoly ügyvédet ezúttal Machan 
Gusztáv és Anna 5962 koronájának, Onsuda 
Ferencz 350, Schönfeld Sándor 397 és Róth 
János 690 koronájának elsikkasztás.' ért von 
ják feleletre. Folyik ellene az eljárás még 
néhány panasz miatt, de ezek tekintetében 
csak később lesz a tárgyalás
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öogyllkossági kísérlet szere­
lemből.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Willmann Albert lakatossegód, 29 éves 
világlátott, intelligens fiatalember ma éjjel 
fél 2 órakor az újpesti temető fala mellett 
öngyilkossági kísérletet követett el. Az ifjú 
még este Klein Adolf kollegájával együtt 
szüreti mulatságon volt az Angyalföldön, a 
honnan egy óra tájt elmentek haza Uj- 
Pestre. Willmann azzal búcsúzott barátjától, 
hogy holnap már nem látsz többet! Barátja 
azt kérdezte tőle, hogy talán Győrbe — 
születési helyére — utazik, hogy az ottani 
vaggongyárban állandó munkát kapjon és 
ajánlkozott, hogy szívesen vele megv, Will­
mann azt felelte, hogy ezúttal bizonyta­
lanra és messze megy és nem akarja, hogy 
barátja kövesse.

Az újpesti temető falánál elváltak. 
Alighogy Klein száz lépésnyire ment, lövés 
dördült el, Klein visszaszaladt és barátját, 
ki körül már egy rendőr szorgoskodott, át­
lőtt mellel a földön fe'sve találta. A súlyo­
san sérültet bevitték az újpesti kórházba, a 
hol tette okául adta, hogy már két év óta 
igyekszik állandó keresetre szert tenni, 
mert nősülni akart; szereti Steiner Czeczi- 
liát, egy tisztes árvaleányt, a ki a pamut­
fonóban dolgozik. A leány is szereti és igy 
is eljött volna hozzá, de ő nem akarta, 
hogy az ő felesége dolgozzék, ő akarta 
eltartani és ezért keresett biztos állást, 
melyet annál inkább remélt kaphatni, mert 
kiszolgált katona és a katonaságtól is ki­
fogástalan bizonyitványai vannak.

Minden igyekezete hiába való volt, 
kapott ugyan hol itt, hol ott nehány hétre 
munkát, de biztos állást sehol sem talált.
E fölötti elkeseredésében határozta el, hogy 
megöli magát, barátját kérte, mondja meg 
szerelmesének, hogy temetésére jöjjön el.

A fiatal ember állapota reménytelen. 
Lehet különben, hogy tettének a mondottnál 
egyéb oka is van, mert az éjjel a mulatsá­
gon ismételten azt a német dalt huzattá a 
czigáuynyal: „Du bist zu scöhn, um treu 
zue sein!“ Mint órdnkes dolgot feljegyezzük 
Willmannról, hogy annak idején, mint hajó­
gyári lakatos, három embert mentett ki 
saját élete koczkáztatásával a Dunából.

X Lé. bolognai dráma. (Éjjeli 
express tudósitás.) Murri Tallio, a bolognai 
dráma hőse jelenleg osztrák területen, a 
reveredói börtönben várja további sorsát. 
Az olasz hatóságok már megtették a szük­
séges lépéseket kiadatása iránt. Murri ki­
hallgatásakor azt mondotta, hogy éppen 
Olaszországba akart utazni, hogy a bírósá­
goknál jelentkezzék. Váltig hangoztatta, 
hogy ő az egyedüli bűnös. Úgy a nővére, 
Bonmartini grófnő, mint Naldi ártatlanok. 
Bolognából távirják, hogy ott azt hiszik, 
hogy Bonmartini grófnőt nemsokára szaba­
don bocsátják, minthogy nem lehet ellene 
semmit se bizonyítani. Az orvos a grófnőt 
megvizsgálta és konstatálta, hogy nincs 
áldott állapotban. Ugyanis azt hiresztelték 
a grófnőről, hogy a fivérével benső viszonyt 
folytatott, mely nem maradt eredmény 
nélkül.

csemege szí
legelőnyösebb áron »jrt.nl GSAKjl K JÓZSEF Icereslcedése.

Nagybani vevőknek külön engedmény.



Már f. é. október hó 1-én húzása 
a Tisza-szegedi sorsjegyeknek, főnyeremény 
180000 korona ily ígérvények, és to­
vábbá a f hó 24-töl, október 21-ig 
Megejtendő osztajsorsjegyek húzása (fő­
nyeremény 1,000,000 korona), nehány sors­
jegy eredeti árban kapható:

KATZ JAKAB,
hírlap árudájában.

X A női alkalmazottak el­
len.. (Éjjeli express tudósítás.) Az uj 
porosz vasúti miniszter úgy látszik nem 
kedveli a nőket. Ugyanis — mint a 
berlini lapok jelentik — Badde vasúti 
miniszter rendeletet intézett a vasúti 
igazgatósághoz, hogy a jegypénztárak­
nál alkalmazott nőket mindenütt férfiak­
kal váltsák fel, a nőket ezentúl pedig 
csak belső irodai szolgálatra alkal­
mazzák. A miniszter meggyőződött 
hogy a nők külső szolgálatra egyáltalá­
ban nem alkalmasak és a hivatalb n 
pontosak.

X A ki maga csáiolja halála 
hívét. (Éjjeli express tudósítás.) A napok­
ban a fvanczia lapok azt jelentették, hogy 
Berge tábornok meghalt. Másnap azonban 
kitűnt, hogy a népszerű tábornok a legjobb 
egészségnek örvend és a haláláról szóló 
bír, kacsa. Érdekes a dologban az, hogy 
Berge tábornok épen egy nagy párisi bank 
előszobájában várakozott, a midőn ott a 
fekete táblára a többi hirek mellé az ő 
haláláról szóló táviratot is kifüggesztették. 
A tábornok eleinte nagyon elcsodálkozott, 
azután pedig nyugodtan egy írást vett elő 
zsebéből és a következőket irta a távirat 
alá: „Bizonytalan időre elhalasztva. Báró 
Berge tábornok.“

»902 szeptember 22.

CSARNOK.
Az őmngyaL

Regény.
in*: Than öyttla.

Folytatás.
Leírhatatlan hatést tettek a Geszte- 

ródy Teréz szavai. Arczán a lelkesedés 
pírja égett. Szemeiből a boldogság sugár­
zott ki.

— Él! Éli — hangzott minden ajkról. 
Hála Istennek !

Csak Lánczy Kálmán és Hortoványi 
Pál nem lelkesültek. Ideges izgatottság rabja 
lett mind a kettő. Az egyik halott halvány, 
a másik egész testében remegett. Szólni 
egyik sem tudott. Talán nem is mert. 
Geszterédy Teréz pedig felhevülten foly­
tatta tovább :

— Kötelességemet teljesítettem ! El­
siettem ide. Alig érkeztem meg, arról érte­
sültem, hogy Bogáti Péternó ő nagysága fe­
leségül megy Lánczy Kálmánhoz. Elképzel­
hetik, milyen hatást tett rám ez a hir.

Az a jótékony, nemes szivü, derék 
asszony, a kit mindnyájan tisztelni, becsülni 
és szeretni tanultunk: oda dobja az
életét, nyugalmát, boldogságát egy hitvány 
embernek, a kinek nincs olyan lépése, a 
mely ne a bűn felé vezetné, a kinek mó- 
telyez még a lehelete is. Az volt az első 
szándékom és ime szerencsésen végre is 
hajtottam, hogy ezt a házasságot megaka­
dályozzam. Azt hiszem, hogy az én szavaim 
után ezt most már bizton állíthatom.

A nagyasszony felemelkedett. Reszkető 
ajkairól elszállottak a hála szavai.

— ügy van ! Igazat mondott. Minden 
szava a szivünkhöz szólott ! Áldja meg az 
Isten érte, boldogságot hozott vele.

(Folyt, köv)

Fj kárpitos üzlet.
Van szerencsém b. tudomására 

hozni, hogy Svsu'ca Vü.moa bu<or- 
gyáron ur&ól kiléptem és helyben 
Török Bálint utaz®, 4 sz alatt 
egy a mai kornak megfelelő

kárpitos műhelyt
rendeztem be, ahol minden e szakba 
vágó munkákat u. m. a,«álon gar­
nitúrát, ebédlő dívái?yt, inat 
raoz, ottomány éa roletta ké­
szítését, úgyszintén szoba díszíté­
sét, függöny feltevését pontosan 
és jutányosán elvállalom.

Kérve becses pártfogását, maradtam
illő tisztelettel.

Glasttein Ignácz
kárpitos és diszitő.

_______ ÖKBKKCSKMI XJjRÁÚ

Minden ruhát és bluzt vásárló vevő

Passatutti csemege- 
szőlő és must eladás.

Kitűnő felaggatni való 
passatutti szőlő kosaranként! 
vételnél kilogramonként 22 
krajczárjával; must 50 lite­
renkénti vételnél 16 krajczár­
jával kapható.

„Erzsébet“ szőlőtelep
elárusító helyiségében.

Debreczen, főpiac.« 29. szám.

Hint különös olcsóságok, 
meglepő jó minőségben.
120 cin. széles divat szövetek intr. 75 kr- 
120 cin. széles elieviott szövetek mtr. 90 kr.
120 cm. angol szövetek mtr. . . . . . . . . . . V20 kr-
110 cm. angol elieviott mtr.-... . . . . . 1*35 kr.
Mintázott bársony blúzokra mtr. ... 50 kr. 
Mosd bársony óriási választékban mtr. 75 kr. 
Koczkás félselyem alsó szoknyára mtr. 68 ír­
tain selymek rohákra és blúzokra „ 1*10 kr- 
120 cin. széles koezkás divat szövet 85 kr*
120 cm. széles női posztó. . . . . . . . . . . . . . . . . 60 kr<
Nagyon szép deleinek. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49 kr.

Nagy választékban kaphatók:

Bosznay J, és Társa,
divatárnházábaa Kossuth-ntcza 5.

havonkint uj kiadásban megjelenő divat- 
füzetet kap.

Talán Angliában 
volt az idén ?
Kérdik minduntalan azon uraktól, 

kik a modern szabású és feltűnő elegáns
szürkés-fekete Haglan-felőltőket és
Öltönyöket Viselik........ Holott ezen
Ízléses angoljjruhák a Neumann M. CS. és 
kir. udv. szállító férfi-, fin- és gyermek- 
ruha-telepéből, DöbreCZOn PiäCZ ütca, 
a fŐpOStával szemben, származnak.

Artézi és szivattyús 

kutak fúrására
községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját készitmónyű szivattyúk 
elállítására ős javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz
kutfuró-mester és vállalkozó, ki 16 

óv lefolyása alatt
MT 220-nái több sikerült fúrt 

kutat létesített. Ü
Megrendelések czimemre Debreozon 

Varga-ntcza 20 ik szám intézondők.

Artxá§áf

Röch 1st vén gépgyára Budapesten,
I., Budafoki-ut.

Ajánlja szab. különbzéki emeltyűit 
Sajtóit, valamint nagyobb gazdaságok részére
hydranllkns és folytonos működésű sajtóit.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bér- 
mentve küldetik.

Ezen sajtók Debreczenben megtekint­
hetők és megrendelhetők

KERÉKGYÁRTÓ JÓZSEF
ere p-m.xi.li elmében. 

Csapó-utcza 81. sz.

rJ'.y i _ 
' A.-,-

Mm
tj'v *l\P •

KLYTHIA PÚDER

IX,

Egy adag 
mellett. -

a bőr ápolásához, az arezszin szépítésére és fino­
mítására. Legelegánsabb toillette-, báli és szalon- 

púder, fehér, rózsaszín vagy sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J. 

J. cs. és kir. professor által Bécsben Elismerő levelek a 
legjobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.
TAUÖSia GOTTLIEB,

es. és ktr. udvari tollette-szappanok és Illatszerek gyára 
—♦Becsben. ~ Főraktár : Becs, L, Wolzeille 3. —

ára 1. Irt 20 kr Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése 
Kapható a legtöbb illatszerkereskedésben, droguériában és gyégys; <M> iln

ííSST" Döbrec/;e«beR Tóth Béla gyógyszertárában.

i /
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Elutazás

iVl íVlí* hajmunkák úgymint czop-
lTllllllt7iJif. il>' fo^ parókák, ős etlek
igazítását elvállalom, jutányos árban clkósziteni 
Simonffy-utcza 27. G. Berta.
ll«w| Íi<i r/Afj egy ház 3 szoba, pineze :

''<1 AUE«I mellékhelyiségekkel,
alatta üzlethelyiség, tágas udvar, színnel el­
adó Értekezhetni : Grünstein Samuval, Hajdu- 
Hadházon. , j
B1,. V bolt és hozzávaló helyiséggel novem- 

J bér 1 tői kiadó. Piacz-u. 48. sz. j
J >>ití szilváni és oportó szőllő 26 !

' T S f^ /-1 vy - fill Avnrh kilnnké

végett azonnal eladó 
zongora, szőnyegek és egyéb 

bútordarabok, Főtér 41. emelet hátul.
hÚ ti modern lakás, fürdő szoba és 
Uítö vizvezetékkel. Kényelmes mol- 

ékh clyiség elköltözés végett kiadó Piacz-u. 71

Bolti díványok
literen felül eladók Ilunyndi-u. 12.

HomokkerTbena"l,dt6‘o;*
árban kedvezményes fizetéssel. Értekezhetni 
II. járású csősznél.

15 akó bornak Ho­
mokkert I járásban 

kiadó. Czim a kiadóhivatalban.
Boros pineze

fillérért kilónként eladó.
Domb-u. 13 sz

V <1 fi Vilii kinek tévedt el a vizslája ? A 
(i IJtlSZUH jjj (.u(j ré]a hogy hol található

annak czime megtudható a kiadóhivatalban.

ÍZ j Q fűszer üzlet olcsó bérlettel 
IV tő kiadó. Csonka-utcza 15.

azonnal

A S 1 V 8 n*:on 7 ós fél hold föld eladó, 
/x í <««j l Értekezhetni Vígkedvű Mi­
hály utcza 30. sz.
ii í'lflfl ez^'P uj lakás nagy szobákkal für- 

lOtll dőszoba ós vízvezetékkel,, nagy 
udvar és jó vizű kúttal október közepétől 
Pétorfia u. 9. sz. a.
Q Au fél nyilas tanya föld eladó a 
íj "ö 1v51 gzepe-en. Értekezhetni: 
Ajtó-utcza 8.

Haszonbérbe

Steiner Jakab

Nőül venne 6000 koronával biró 
ur egy szép molett 

nőt, kinek üzlete, vagy jövedelmező foglal­
kozása van. — Levelek „Hűség“ czimon 
a kiadóhivatalba küldendők.

Dhaj és fogkefék szoba seprűk és 
RtUHű) ecsetek, szőnyeg porolók nagy vá­
lasztékban, angol ós solinger aczéláru beretva 
olló és zsebkések, haj vágógépek feltűnő ju- 
jutánoyos árban beszerezhető Márton Gyula 
divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda 
mellett, 
rnlelj es berendezéssel ellátott 

fűszer
üzlet Érmihályfalván a főtéren, jutányos áron 
kiadó. Értekezhetni Dr. Kovács Józsefnél, 
Debreczen, József kir. herczeg-u. 6, sz.

Kárpitos munkákbtií
legjutányosabban vállalok, javításokat, behú­
zásokat, uj megrendeléseket, matraczok elké­
szítését kívánatra házaknál ós vidékre is 
megyek dolgozni. Értesítést levelezőlapon ké­
rek. Jámbor Ziogmond kárpitos, Debreczen, 
Csillag-utcza 19- sz.

HpIvhoÜ tekintélyes biztositó társaság 
I1CI j UM1 hoz állandó gyakornok keres­
tetik. Czim a kiadóban.
Ja karban levő családi zinger varrógép ju- 

tányosan eladó. Csillag-u 104. sz.
ki légszesz és vizveze- 

1 L.íö, tóki munkálatokban kellő
jártassággal bir azonnal felvétetik Stekly 
Adolfnál Miklós-utcza 1 szám, Czógely-ház.

La ka d a S ma k ra, Mulaisá-
{Jfiíi I’fl urb vagy polgári házakhoz a jani- 

VIR 1 a jcozorn főzésre, sok évi gyakorla­
tom által a legkényesebb igényeknek is meg­
felelek. Király Bélánó főzőnő Csapó u. 50.
IA 1* -1 e1!)ÍS • l0vő fisz-harmómka jutá- 
” ^ nyos áron eladó. Czim a
kiadóhivatalban.

keresek 400—500 
holdig levő földet 

Értekezhetni: Ajtó-utcza 8.

11, j szerezhetjük be a legfinomabb szag- 
' * nélküli csillár petróleumot legolcsóbban? 

Csakis Fazekas Kálmán festék ós petróleum 
üzletében. Hatvan-u. 4. sz., Köszörűshöz.

városi állatorvos 
lakik, Ceapó-utcza 

13-ik sz. a, a mezőrendőr-kapitányság mellett.

A Guti-falóger mÄ“t” ^
kiadó. Értekezhetni Póterfia utcza 65 sz.

Vas eszlergályozást *,Jef
ban vállal Preizler Mór lakatos a törvényszék 
mellett.

első rangú színésznő, inteli- 
IR.R'I e.-i" gens családnál két csinosan búto­
rozott utczai szobát, takarítással e hó 29-re 
fő közel legyen a színházhoz, tiszta és vilá­
gos, bővebet e lap kiadóhivatalába.

Passzatuti szöilöaUir“"h.“
Bán Kálmán füszt rüzletében. Egyháztér.

Mérnöki rajz oh
Czim a kiadóhivatalban.

és térképek má­
solását elvállalom.

Petroleum de nem a féle galicziai 
csillár czimen elnevezett, 

hanem valódi 2-és 3 cillagos fiumei kristály 
tiszta a legolcsóbban csakis Terei utóda 
CZégnél Kapható, hol házhoz szálitva is 
megrendelhető: Hatvan-utcza 13. Hochfelder 
ház.

szobás utczai lakás mellékhelyi­
ségekkel kia ó. Bér november 1-től 

fizetendő. Darabos utcza 16. szám.
Négy

IT11*17*11 négy szobás mosókonyhá-
RJ \j£ti Sí va[ jő vízzel november 1-től 
kiadó. Csokonai-utcza 13. sz.

Felvágott 8z^raz vargafa mm. 90 kr.
ház ez 

delhető Hatvan-utcza 35.
szállítva. Megren-

Üzlet áthelyezés!
A légszeszgyár mellett 20 évig fenn 

állott épületfa telepem forgalma a vasút 
áthidalása által, meg lévén nehezítve, m. t. 
vevőim kényelmére való tekintettel,

üzletemet

Hatvan-utcza végére
közvetlenül a nánási vasut-pálya- 
udvara mellé, a városból jövet jobbra,
eddigi fióktelepem helyére tettem át.

Ezt mindennemű kemény- és puha, 
épület- ós asztalos faanyagokkal, pa- 
pir fedő lemezzel, carbolineummal
újonnan dúsan felszereltem, úgy hogy bár­
milyen igénynek képes vagyok" eleget termi. 
— Hozzátéve, hogy
PSF* árjegyzékemet 10 százalékkal 

lejebb szállítom
Kérem a m. t. vevőimet és a n. é. kö­

zönséget, hogy minél számosabb b. megbí­
zásaikkal, úgy mint ott, itt új helyemen is 
engem megtisztelni szíveskedjenek.

Tisztelettel:
STARK MÁRTON.

Legolcsóbb és legnagyobb
Czipő-áruház

Senmaiin Testvéreknél
:==:. a Tisza-palotában.

Van szerencsénk a m. t. vevőközönség 
becses figyelmét felhívni dúsan felszerelt 
házilag készíttetett férfi női és gyermek ’

cipők, csizmák
úgyszintén ujjonnan érkezett divatos férfi és fid

valamint más nridivat czikkek nagy raktá 
runkra, mely czikkeket feltűnő olcsó árak 
ban bocsájtjuk jelenleg a t. vevő közönség 
rendelkezésére.

Kérjük szives meggyőződését.
Tisztelettel:

Üeumaun Testvérek.
Vasutasok és vaggoagyári mnnások figyel­
mébe nagy választék saját készítésű férfi 

csizmákból.
^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXTTTTxi

Minden külföldinél j obbak 
— éa olcsóbbak!...........

A „Debreczeni Vasöntöde 
és Géplakatosság“

aranyéremmel kitüntetett ék szerkezetű, 
Üjggfp’ erőáttételes

Borsaitól és Mimiy
Eladás egyedül a gyártelepen: Pót> illa 

végén, a hadházi utczában.
irxxxxa Gnaacxxxxxxxxx^mmm m

Görléczek mig a készlet tart

Szobapadlólakk
és parketmázak

legjobb minőségben és legolcsóbban be­
szerezhető

Téréi József ezég utódánál
Kizárólagos festék és zsiradék nagy 
raktár. Debreczen, hatvan-u . 18. szám

rendkívüli olcsó árban kiárusittatnak.

Debrecxen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

ZMZegérkzeateik:

ä legfu.jja.bto

M női ruhaszövetek, ■
franczia flanelek, mosó velezek,

szőnyeg ele

Donogán és Somossy
Kun?: József és Társa utódai

vásson, készfehérnemű raktárába
TDcbreozert, iiitüemplom-bazár
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